



GEMEINSAME PRESSEMITTEILUNG

UniCredit stellt Weichen für multinationale Einführung von Instant Payments

- UniCredit hat im Rahmen der Vorbereitung der Markteinführung von Instant Payments mit der Pilotphase für die erste paneuropäische Instant Payment-Lösung, RT1, begonnen
- Echtzeitzahlungen werden zunächst für Kunden der UniCredit in Italien und Deutschland verfügbar sein

UniCredit hat damit begonnen RT1, die paneuropäische Echtzeitzahlungsplattform von EBA CLEARING, zu testen. Das haben UniCredit und EBA CLEARING heute bekannt gegeben. Die Pilotphase ist ein wichtiger Meilenstein im Rahmen der Markteinführung von Instant Payment-Zahlungen in Euro für Kunden der UniCredit.

UniCredit ist eine der ersten Banken, die ihren Kunden im SEPA-Raum Instant Payments anbieten wird – im Einklang mit dem vom European Payment Council festgelegten Zeitplan und dem entsprechenden Regelwerk (SCT Inst Rulebook).

Zeitnah zum go live im November 2017 können UniCredit-Kunden in Italien und Deutschland die neue Zahlungsmethode nutzen.

Jan Kupfer, globaler Co-Head des Global Transaction Banking der UniCredit, sagte: "Mit der Einführung von Instant Payments in Euro werden unsere Unternehmens- und Privatkunden von dem neuen kontobasierten Zahlverfahren in Echtzeit profitieren. Dies beinhaltet eine sekundenschnelle Zahlungsausführung rund um die Uhr einschließlich der Bestätigung über den Erfolg einer Transaktion. Damit wollen wir die Effektivität unserer Services und das Vertrauen unserer Kunden weiter steigern. Mit der zunehmenden Verbreitung von Instant Payments und dem Ausbau des Produktangebots, wird der Kundennutzen weiter steigen. Die Teilnahme am Instant Payment Verfahren ist eine der Maßnahmen zur Unterstützung der digitalen Transformation in der UniCredit."

Hays Littlejohn, CEO von EBA CLEARING, sagte: "Wir sind froh, dass sich UniCredit als ein Vorreiter auf die Teilnahme an unserem RT1 System – bereits zum Einführungstermin europäischer Instant Payments – vorbereitet. Dadurch machen wir diese hochattraktive Zahlungsmethode einem internationalen Kundenstamm zugänglich. Unser Ziel war es, die europäische Zahlungsverkehrsbranche zum Starttermin der SCT Inst mit einer vollwertigen paneuropäischen Infrastruktur zu unterstützen. Es freut uns zu sehen, dass RT1 sowohl die Anforderungen der





beteiligten Banken als auch die der wachsenden Zahl an "Fast Followern" in ganz Europa erfüllt. Schon jetzt bereiten Banken in verschiedenen Ländern Testphasen vor, andere werden diesen Schritt vor Ende des Sommers machen. Derzeit planen fast 30 Finanzinstitute, sich im November mit RT1 zu verbinden, 70 weitere Banken planen 2018 ihre Teilnahme."

UniCredit ist eine der 39 finanzierenden Banken, welche die Entwicklung der neuen Infrastruktur von EBA CLEARING ermöglichen. Dadurch können paneuropäische Zahlungen in Zukunft täglich und rund um die Uhr in Echtzeit abgewickelt werden.

Ab November 2017 werden Account-Servicing Payment Service Providers (ASPSPs) im SEPA-Raum die hoch flexible Zahlungsalternative nutzen können. Diese ist vollständig kompatibel mit dem European Payment Council SCT Inst Rulebook und im Einklang mit den globalen Nachrichtenstandards für Echtzeitzahlungen (ISO 20022).

Über UniCredit:

Die UniCredit ist eine starke paneuropäische Bankengruppe mit dem einfachen Geschäftsmodell einer Geschäftsbank und voll integriertem Corporate & Investment Banking. Sie bietet ihren Kunden ein einzigartiges Netzwerk in Westeuropa sowie in Zentral- und Osteuropa und verbindet profundes lokales Know-how mit internationaler Reichweite. Weltweit begleitet und unterstützt die UniCredit 25 Millionen Kunden und ermöglicht ihnen einen einzigartigen Zugang zu führenden Banken in 14 Kernmärkten sowie 18 weiteren Ländern.

Über EBA Clearing:

EBA CLEARING ist ein Anbieter paneuropäischer Infrastrukturlösungen im Bereich Zahlungsverkehr. Das Unternehmen wurde 1998 gegründet. Anteilseigner sind 52 der größten in Europa tätigen Banken. Die Bezahlsysteme von EBA CLEARING sind durch und durch paneuropäisch und werden im engen Austausch mit der internationalen User-Community des Unternehmens sowie mit den besten Technologiepartnern entwickelt.

EBA CLEARING betreibt das Großbetragszahlungssystem EURO1 sowie STEP2, ein paneuropäisches Massenzahlungssystem über das alle Finanzinstitute Europas erreichbar sind, die Überweisungen und Lastschriften in Euro verarbeiten. Mehr als 4.800 Finanzinstitute in allen SEPA-Ländern sind über STEP2 erreichbar.

Mit der Unterstützung von 39 finanzierenden Instituten aus dem gesamten SEPA-Raum sowie des Technologiepartners SIA implementiert EBA CLEARING derzeit RT1, eine paneuropäische Plattform für Echtzeitzahlungen in Euro. Das System wird für alle ASPSPs geöffnet sein und Instant Payments entsprechend des SCT Inst Rulebooks des European Payments Council ab November 2017 abwickeln.

Weitere Informationen finden Sie unter: www.ebaclearing.eu, www.twitter.com/ebaclearing oder https://www.linkedin.com/company/eba-clearing.

Mailand, 25. Juli 2017

Anfragen:

UniCredit Media Relations ● Tel. +39 02 88623259 ● Email: mediarelations@unicredit.eu EBA CLEARING Media Relations ● Tel: +49 69 756 149 0 ● Email: clearing@ebaclearing.eu